

»ILEGALČEK« ZA NAJMLAJŠE

V krajevni skupnosti Koseze so v četrtek, 4. marca ob navzočnosti številnih krajanov in predstavnikov družbenopolitičnih organizacij občine Ljubljana-Siška odprli vzgojno-varstveno enoto »Illegalček«, ki je v sklopu vzgojnovarstvene organizacije Koseze. Objekt v vrednosti 800 starih milijonov je gradil Univerzal iz Ljubljane, precejšnji delež pri izgradnji imajo tudi delovne organizacije Agrostroj, PTT, Kolinska, skupščina občine Ljubljana-Siška in samoupravna interesna skupnost za otroško varstvo. V prepotrebem novem objektu bo prostora za okrog 70 otrok do petega leta starosti, kar je velika pridobitev za krajanje omenjene krajevne skupnosti in vzgojnovarstvene organizacije Koseze.

J. Čurin

Pred sejo občinskega sveta ZSS

Ugodna ocena volitev

Občinski svet ZSS Ljubljana-Siška bo v naslednjih dneh obravnaval poročilo o dveh pomembnih nalogah, ki so ju opravile osnovne organizacije zveze sindikatov. To so volitve in občni zbori osnovnih organizacij ZSS.

Poročilo o poteku priprav na volitve in samih volitvah zajema obdobje od lanskega marca do sedaj. V sindikatu ocenjujemo, da so bile priprave na volitve dokaj uspešno opravljene, čeprav ne enako zadovoljivo v vseh okoljih. Vsekakor smo lahko zadovoljni z množico novih evidentiranih kandidatov za člane delegacij, predlaganih v postopku evidentiranja. Zelo odgovorno so se osnovne organizacije lotile tudi kandidacijskih opravil, kar je bila ena od najpomembnejših nalog v celotnem volilnem postopku. Vsebinsko dobro izpeljane temeljne kandidacijske konference v OZD v večini primerov znova dokazujejo, da so se sindikalne organizacije dobro pripravile na volitve. Težave so nastale ponekod pri izdelavi zapisnikov, ki smo jih morali mnogokrat popravljati zaradi napačno izpolnjenih obrazcev.

Volitve v četrtek, 11. marca, so bile dobro organizirane in tudi udeležba je zadovoljiva, čeprav ugotavljamo, da so se v posameznih okoljih premalo zavzeli, da bi bila udeležba še bolj množična. Okrašena volišča so vzbujala resnično praznično vzdušje, tako da lahko tudi tej zaključni fazi vseh volilnih opravil damo ugodno oceno.

Druga množična aktivnost v sindikatu je bila še nedolgo tega organiziranje in izvedba občnih zborov osnovnih organizacij zveze sindikatov. Ti so potekali pretežno v mesecu februarju, ponekod že v januarju in nekaj malega še v tem mesecu.

Analiza občnih zborov kaže na to, da so v glavnem vse organizacije zelo uspešno opravile to nalogo. Občni zbor predstavlja pregled delovanja osnovnih organizacij v preteklih dveh letih in dogovor za naslednje mandatno obdobje. V poročilih o delu so predstavljene tiste dejavnosti, ki so bile dejansko v ospredju v sleherni osnovni organizaciji. To so uresničevanje gospodarske stabilizacije, ocena stanja na področju socialne politike, priprave na volitve, uresničevanje načela delitve po delu in rezultatih dela in podobno. Med usmeritvami pa osnovne organizacije največkrat dajejo prednost uresničevanju gospodarske stabilizacije, razvijanju delegatskih odnosov in razvijanju stimulativnega nagrajevanja vseh delavcev.

Na teh občnih zborih so volili tudi nova vodstva osnovnih organizacij ZSS. Tako so kar v 70 odstotkih osnovnih organizacij ZSS izvolili novega predsednika in namestnika. Ker veliko delavcev tako prvič prevzema odgovorno nalogo v sindikatu, je občinski svet pripravil raznovrstne oblike družbenopolitičnega usposabljanja, ki bo omogočilo, da se bodo predsedniki ustrezno oborožili z znanjem, saj bodo le tako kos številnim zahtevnim nalogam.

Nadpovprečno obiskana prireditve

Prizma optimizma

V prijetnem sončnem popoldnevu se je zbralo v kino dvorani Šiška okoli 1000 starejših občanov Šiške in si ogledalo kulturno zabavno prireditev PRIZMA OPTIMIZMA.

Organizatorji te prireditve ob mednarodnem letu, ki ga posvečamo starejšim ljudem so bili Radio Ljubljana, Občinska konferenca SZDL ter Zveza društev upokojencev Ljubljana-Siška.

Preveč hitro se je odvijal kulturno zabavni program, ki so ga ob odličnem povezovanju tov. Kopitarja izvajali priznani umetniki in humoristi Ladko Korošec, Dánica Filipič, Meta Malus, Evgen Jurič in ansambel Boruta Lesjaka.

Priznanja, ki so jih dobili umetniki so bili odraz notranjega razpoloženja obiskovalcev prireditve, ki niso štedili s ploskanjem ob enkratnih doživetjih.



Prisrčen smeh je donel v dvorani, ko je humorist Evgen Jurič predlagal osnovna izhodišča za izdajo enciklopedije Šiške in v njih nanizal vrsto vprašanj, ki ob njihovi realizaciji zagotavljajo Šiški še večji razcvet na vseh področjih življenja in dela.

Notranje zadovoljstvo obiskovalcev je bilo enkratno. Doživete tako, da je bilo to moč videti na vseh obrazih, ki so zapuščali dvorano, v kateri so ponovno dobili zagon za globoka razmišljanja ob tekočih problemih, ki jim razpoloženje lahko ublaži neljube posledice. Še in še si želimo takih prireditve je bilo zaznati, še si želimo optimističnih napotkov za premagovanje enoličnih dnevnih problemov.

Zivljenje je lahko lepo, če si ga znamo narediti, če ne sami pa s pomočjo takih prireditve. Sicer pa življenje ni praznik, je delovni dan. Starost ni čakanje na slabo, temveč pohlep po še lepšem od dosedanjega.

Z udeležbo, ki je bila s prognozo optimizma odlična, kulturno zabavni program, ki je bil na visoki umetniški ravni, razpoloženje, ki je sproščalo notranja hotenja organizatorjev te prireditve so dokazovala utrip starejšega občana, ki je vsem za prijetno urico razvedrila iskreno hvaležen.

Bili smo optimisti v mladih letih in to kvaliteto želimo nositi v sebi kljub opešanim očem in tresočo roko, ki objema vašo in našo perspektivo.

NAŠI KLICAJI!!!

Vsak bi rad devize

Ceprav so dosežki slovenskega združenega dela v prvih dveh mesecih letošnjega leta v ekonomskih odnosih s tujino dokaj ugodni, pa je pomanjkanje deviznih sredstev še vedno tisti omejevalni faktor, ki praktično določa obseg proizvodnje. Ne samo, da delovne organizacije devizna sredstva potrebujejo za nakup surovin in reprodukcijskih materialov v tujini, pač pa je vedno več zahtevkov za plačevanje v devizah za nakup tudi v Jugoslaviji proizvedenih surovin in materialov.

Po nekaterih ocenah je v igro plačevanja z devizami vpleteno okrog dve petini od okrog 25.000 temeljnih organizacij združenega dela v Jugoslaviji. Seveda se lahko vprašamo, kako je to sploh mogoče in zakaj inšpekcijski organi takšnih dejanj ne preprečujejo, saj vemo, da je na enotnem jugoslovanskem trgu edino dinar veljavno plačilno sredstvo.

Najprej odgovor, zakaj kršilcev ne preganjajo. Predvsem zato, ker se je plačevanje v devizah že tako razpaslo, da ga je praktično nemogoče nadzorovati in s tem tudi preganjati in kaznovati. Poleg tega pa je tudi težko ugotoviti, ali gre zgolj za kupoprodajne odnose, ali pa gre za dejanske samoupravne sporazume o dohodkovnem povezovanju delovnih organizacij tudi pri ustvarjanju in razporejanju deviz, kakor ga omogoča 67. člen zakona o deviznem poslovanju in kreditnih odnosih s tujino. Ta zakon namreč omogoča dohodkovno povezovanje pri ustvarjanju in delitvi deviz, seveda na dolgoročni osnovi, ki temelji na spoznanju, da naj bi organizacije, ki skupno izdelujejo nek proizvod za prodajo na tujem trgu, tudi ustrezno vložnemu delu delile ustvarjeni devizni dohodek. Seveda pa je v praksi večkrat težko presoditi, ali gre resnično za dohodkovne odnose, ali pa so sklenjeni samoupravni sporazumi zgolj pokrivalo za stare kupoprodajne odnose.

Ni težko ugotoviti, zakaj je kar naenkrat prišlo do tako velikih zahtev po deviznih plačilih za domače surovine. Ob izredno zmanjšanim primanjkljaju v jugoslovanski plačilni bilanci in zato, ker je posojil iz tujine, ki so nam v preteklih letih omogočala lagodno življenje in ob izredno velikih obveznostih pri vračanju naših kreditov v tujini (letos bo Jugoslavija namenila za anuitete več kot 5 milijard dolarjev, Slovenija pa več kot 800 milijonov dolarjev), je seveda deviz za vse potrebe premalo. Tako se sedaj vsak skuša znajti tako, kot ve in zna.

Zaradi premajhnega obsega razpoložljivih deviz so delovne organizacije slabo oskrbljene z reprodukcijskimi materiali in surovinami in tako morajo v nekaterih tovarnah celo ustaviti proizvodnjo. Zato je v trenutnih razmerah najbolj pomembno, da bomo izpolnili predviden načrt obsega industrijske proizvodnje, to pa bo moč storiti le ob večjem izvozu, ki bo prinesel tudi potrebne devize za uvoz najnujnejših materialov. Zato parola o nujnosti večjega izvoza ni nikakršna fraza, pač pa kruta resničnost in realnost, brez uresničitve katere bo prišlo do še večjih težav v gospodarstvu.